

Poslednji odgovori na zahteve za pojašnjenjima ili dodatnim informacijama

Predmet nabavke: **Nabavka radova na investicionom održavanju krova i krovnog pokrivača zgrade Gradske uprave grada Zaječara**

Referentni broj: **404-209**

Tekst zahteva	Odgovor - pojašnjenje
<p>Poštovani, kako ste izmenili konkursnu dokumentaciju u delu kriterijuma za kvalitativni izbor privrednog subjekta dužni ste odrediti novi rok za predaju ponuda u skladu sa članom 87.stav 2. i stav 3. Važećeg zakona o javnim nabavkama.</p> <p>Bitna izmena KD je svaka ona izmena koja bitno menja uslov (u ovom slučaju referentni period za prihvatljive reference ponuđača).</p> <p>Molimo vas da ispoštujete imperativne odredbe ZJN i rok za predaju ponuda odredite tako da do isteka roka za podnošenje zahteva za zaštitu prava iz člana 214. stav 2. ZJN ne može da preostane manje od 10 dana.</p>	<p>Poštovani,</p> <p>Naručilac je drugu izmenu konkursne dokumentacije izvršio na Vašu sugestiju. Naručilac smatra da ovom izmenom nije pooštavao uslove već dužim referentnim periodom omogućio veću konkurentnost. Stavom 2 člana 87 na koji referišete takođe stoji “ako bi zbog izmena privrednim subjektima nužno bilo potrebno dodatno vreme za pripremu ponude”, što u ovom slučaju nije slučaj jer za ispunjenje ovog ugovora posedujete kopije dokumentacije u vašoj arhivi (ugovor o izvedenim radovima, okončana situacija...).</p> <p>S obzirom da se bliži kraj gradilišne sezone odnosno početak mogućih kišnih/jesenjih perioda i kako je predmet radova rekonstrukcija krova, a sredstva za ovu javnu nabavku obezbeđena iz donatorskih izvora svaki produžetak rokova i odlaganje početka radova je rizik uspešnosti projekta za Naručioca.</p>
<p>Dana 18.07.2024 smo postavili pitanje sledeće sadržine:</p> <p><i>U delu kriterijuma koji se odnose na osiguranje od profesionalne odgovornosti između ostalog je navedeno:</i></p>	<p>Prema Zakonu o privrednim društvima privredni subjekti su privredna društva i preduzetnici.</p> <p>Prema Zakonu o javnim nabavkama Ponuđač je privredni subjekt odnosno lice ili grupa koja na</p>

Da privredni subjekt /ponuđač poseduje polisu osiguranja od profesionalne odgovornosti, sa rokom važenja dužim od roka za završetak radova odnosno trajanja ugovora.

Način dokazivanja: Polisa osiguranja od profesionalne odgovornosti u iznosu od minimalno 20.000€, a sve u skladu sa članom 129a Zakona o planiranju i izgradnji („Službeni glasnik RS”, br. 72/09, 81/09 – ispravka, 64/10 – US, 24/11, 121/12, 42/13 – US, 50/13 – US, 98/13 – US, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19 – dr. zakon, 9/20, 52/21 i 62/23) i Pravilnikom o uslovima osiguranja od profesionalne odgovornosti ("Službeni glasnik RS", broj 81/23)

Navedenim Pravilnikom o uslovima osiguranja od profesionalne odgovornosti ("Službeni glasnik RS", broj 81/23) u članu 6. stav 2. je propisano:

Suma osiguranja iz člana 2. stav 1. ovog pravilnika, koju ugovarač mora obavezno obezbediti Ugovorom, iznosi minimalno:

1) 20.000 evra u dinarskoj protivvrednosti po srednjem kursu Narodne banke Srbije na dan isplate, za preduzetnike;

2) 65.000 evra u dinarskoj protivvrednosti po srednjem kursu Narodne banke Srbije na dan isplate, za privredna društva, odnosno druga pravna lica.

U uslovu koji ste propisali nedostaje iznos od minimum 65000 evra kao minimalni iznos za traženu polisu za privredna društva.

Iznos od 20000 evra je minimalni iznos za preduzetnike a za pravna lica koja su formirana kao DOO(a što su najčešće građevinske firme) , KD, AD - iznos minimalnog osiguranja od profesionalnog osiguranja mora biti minimu 65000 evra.

Dana 19.07.2024 ste objavili odgovor: *Iznos osiguranja od profesionalne odgovornosti je definisan kao minimalni od 25.000€. Iznos od 65.000€ je svakako veći od ovog iznosa i Naručilac neće isključiti pravna lica/gr građevinske firme koja dostave polisu osiguranja na veći iznos.*

tržištu nudi dobra, usluge ili radove I koji je podneo ponudu.

Ovakvim nižim kriterijumom Naručilac je omogućio veću konkurentnost I jednakos omogućivši da učestvuju I preduzetnici I privredna društva.

Ukoliko je Ponuđač preduzetnik, Naručilac će prema Pravilniku prihvatiti ponudu sa Minimalnim osiguranjem od 25.000€, a ukoliko je Ponuđač privredno društvo Naručilac će takođe u skladu sa Pravilnikom prihvatiti polisu od minimum 65.000€.

<p>Po sadržini vašeg odgovora primećujemo da niste obratili pažnju na iznose koji su donja granica za traženu polisu po spomenutom pravilniku gde se pravi razlika između preduzetnika i privrednog društva.</p> <p>Iz tog razloga moramo još jednom napomenuti - jasno je da ste stavili kao donju granicu polisu u iznosu od 25000 eura ali ako vam ponuđač koji u nazivu ima DOO (tj ako je organizovan kao privredno društvo sa ograničenom odgovornošću - što je većina građevinskih firmi) vi ne možete prihvatiti njegovu polisu na iznos od 25000 eur jer on je po sili propisa mora imati u minimalnom iznosu od 65000 eur.</p> <p>Ako je ponuđač formiran kao preduzetnik - npr- STR i slično onda morate prihvatiti njegovu polisu koja glasi na 20000 eur jer je propis to označio kao minimum za preduzetnike i naručilac ne može da određuje drugačije uslove za prihvatljivi nivo polise od važećeg propisa.</p> <p>Molimo vas da izmenite zahtev iz navedenog kriterijuma i uskladite minimalne iznose sa važećim Pravilnikom o uslovima osiguranja od profesionalne odgovornosti vodeći računa o razlici između ponuđača koji su preduzetnici i ponuđača koji su privredna društva.</p>	
<p>Poštovani, da li je obavezan obilazak lokacije?</p>	<p>Obilazak lokacije nije obavezan uslov za podnošenje ponude.</p> <p>Naručilac je predvideo obilazak lokacije radi obezbeđivanja uslova za pripremu prihvatljivih ponuda I kako bi se potencijalni ponuđači upoznali sa svim sada vidljivim uslovima gradnje, kako takođe ne bi bili osnov za bilo kakve naknadne promene u ceni ni obimu radova.</p>
<p>Poštovani, u okviru konkursne dokumentacije priložena je i Izjava o obilasku lokacije a ista nije</p>	

<p>navedena kao deo obaveznog dokumenta koju ponuđač mora da priloži uz ponudu.</p> <p>Da li je obilazak lokacije obavezan uslov za podnošenje ponude.</p>	<p>Obilazak lokacije nije obavezan uslov za podnošenje ponude.</p> <p>Naručilac je predvideo obilazak lokacije radi obezbeđivanja uslova za pripremu prihvatljivih ponuda i kako bi se potencijalni ponuđači upoznali sa svim sada vidljivim uslovima gradnje, kako takođe ne bi bili osnov za bilo kakve naknadne promene u ceni ni obimu radova.</p>
--	--

Prečišćeni tekst svih odgovora na zahteve za pojašnjenjima ili dodatnim informacijama

Tekst zahteva	Odgovor - pojašnjenje
<p>Postovani,</p> <p>Molimo Vas da dozvolite i inženjera sa licencom 411 dipl.gradj.inz.</p>	<p>Poštovani, Naručilac će izmeniti konkursnu dokumentaciju i dozvoliti inženjera sa licencom 411.</p>
<p>Poštovani ,</p> <p>U klasifikaciji delatnosti ne postoji limar restaurator. Za predmetne radove su dovoljni limari sa diplomom/sertifikatom koji mosu dovoljnio kvalifikovani da odrade predmetne radove. Nigde u predmeru se ne spominju radovi na restauraciji već se sve opšivke demontiraju i rade nove.</p> <p>Molimo da izmenite konkursnu dokumentaciju u skladu sa tim.</p>	<p>Poštovani,</p> <p>Naručilac će izmeniti konkursnu dokumentaciju i omogućiti ispunjenje ovog uslova ukoliko Ponuđač dokaže da su limari sa dimplomom/srtifikatom bili radno angažovani na objektima pod zaštitom.</p>
<p>Postovani,</p> <p>Molimo Vas da ispravite uslove ucesca, i da omogucite i radno angazovano lice sa licencom 411.</p>	<p>Poštovani, Naručilac će izmeniti konkursnu dokumentaciju i ispunjenje uslova omogućiti angažovanjem inženjera sa licencom 411.</p>

<p>U predmeru u pripremno završnim radovima, pozicija broj 7 čišćenje tavanskog prostora se ponovo javlja u 4 ostalim radovima pod pozicijom 9, a količine se razlikuju. Molim Vas za pojašnjenje na šta se tačno misli i koja je količina?</p>	<p>U predmeru u pripremno završnim radovima, pozicija broj 7 čišćenje tavanskog prostora - podrazumeva se čišćenje od prljavštine koja se skupljala godinama - prašina, ptičji izmet i sl.</p> <p>u 4 ostalim radovima pod pozicijom 9 - podrazumeva se čišćenje kompletnog gradilišta nakon izvedenih radova. Količine se razlikuju jer podrazumeva i tavanski prostor kao i prostor oko objekta.</p>
<p>U tekstualnom delu IDP-a spominje se zidanje ytong blokovima d=25 cm i pregradni zidovi d=10 cm od vatrootpornih ploča, obostrano oblagan zid sa dvostrukom pločom i ispunom od kamene vune d=5 cm, ali tih pozicija nema u predmeru radova. Da li se te pozicije trebaju izvesti ili ne?</p>	<p>Predmer radova je revidiran shodno iznosu odobrenih odnosno raspoloživih sredstava za ovu javnu nabavku, izvode se samo pozicije koje su u predmeru odnosno obrascu structure ponuđene cene.</p>
<p>Poštovani,</p> <p>Molimo Vas da nam pojasnite kako se dokazuje da je radnik limar radio na objektima pod zaštitom (za inženjera se dokazuje pečatom na okončanoj situaciji, ali nam nije jasno kako za radnika dokazujemo)</p> <p>...izvod iz pojašnjenja " Ponuđač dokaže da su limari sa dimplomom/srtifikatom bili radno angažovani na objektima pod zaštitom. "</p> <p>Unapred hvala</p>	<p>Ovaj kriterijem se dokazuje slično kao I kriterijum 3.1. Spisak izvedenih radova uz potvrda investitora o izvedenim radovima, Ugovor o izvođenju sa odgovarajućim Aneksima, okončana situacija - prva i zadnja strana overena od investitora i nadzora sa odgovarajućim stranama za tražene radove I uz kopiju ugovora o radnom angažovanju I potvrdu Ponuđača da je određena osoba bila angažovana na realizaciji tog projekta/objekta.</p>
<p>U delu kriterijuma koji se odnose na osiguranje od profesionalne odgovornosti između ostalog je navedeno:</p> <p><i>Da privredni subjekt /ponuđač poseduje polis osiguranja od profesionalne odgovornosti, sa</i></p>	<p>Iznos osiguranja od profesionalne odgovornosti je definisan kao minimalni od 25.000€. Iznos od 65.000€ je svakako veći od ovog iznosa i Naručilac neće isključiti pravna lica/građevinske firme koja dostave polis osiguranja na veći iznos.</p>

rokom važenja dužim od roka za završetak radova odnosno trajanja ugovora.

Način dokazivanja: Polisa osiguranja od profesionalne odgovornosti **u iznosu od minimalno 20.000€**, a sve u skladu sa članom 129a Zakona o planiranju i izgradnji („Službeni glasnik RS”, br. 72/09, 81/09 – ispravka, 64/10 – US, 24/11, 121/12, 42/13 – US, 50/13 – US, 98/13 – US, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19 – dr. zakon, 9/20, 52/21 i 62/23) i Pravilnikom o uslovima osiguranja od profesionalne odgovornosti ("Službeni glasnik RS", broj 81/23)

Navedenim Pravilnikom o uslovima osiguranja od profesionalne odgovornosti ("Službeni glasnik RS", broj 81/23) u članu 6. stav 2. je propisano:

Suma osiguranja iz člana 2. stav 1. ovog pravilnika, koju ugovarač mora obavezno obezbediti Ugovorom, iznosi minimalno:

1) 20.000 evra u dinarskoj protivvrednosti po srednjem kursu Narodne banke Srbije na dan isplate, za preduzetnike;

2) 65.000 evra u dinarskoj protivvrednosti po srednjem kursu Narodne banke Srbije na dan isplate, za privredna društva, odnosno druga pravna lica.

U uslovu koji ste propisali nedostaje iznos od minimum 65000 evra kao minimalni iznos za traženu polisu za privredna društva.

Iznos od 20000 evra je minimalni iznos za preduzetnike a za pravna lica koja su formirana kao DOO(a što su najčešće građevinske firme) , KD, AD - iznos minimalnog osiguranja od profesionalnog osiguranja **mora biti minimumu 65000 evra.**

U delu kriterijuma Spisak izvedenih radova postavljen je uslov:

Da je ponuđač u prethodne **tri godine od dana objave Poziva na Portalu javnih nabavki**

Naručilac će u skladu sa Vašom primedbom izvršiti izmenu konkursne dokumentacije.

<p>realizovao ugovore i izveo radove koji su predmet ove javne nabavke u ukupnoj vrednosti od najmanje 23.000.000,00 dinara bez poreza na dodatu vrednost.</p> <p>Molimo vas da referentni period definišete u skladu sa članom 124. stav 1. tačka 1. ZJN gde je jasno navedeno da se period računa od isteka roka za predaju ponuda a ne od dana objave poziva na portalu JN.</p>	
<p>Poštovani, kako ste izmenili konkursnu dokumentaciju u delu kriterijuma za kvalitativni izbor privrednog subjekta dužni ste odrediti novi rok za predaju ponuda u skladu sa članom 87. stav 2. i stav 3. Važećeg zakona o javnim nabavkama.</p> <p>Bitna izmena KD je svaka ona izmena koja bitno menja uslov (u ovom slučaju referentni period za prihvatljive reference ponuđača).</p> <p>Molimo vas da ispoštujete imperativne odredbe ZJN i rok za predaju ponuda odredite tako da do isteka roka za podnošenje zahteva za zaštitu prava iz člana 214. stav 2. ZJN ne može da preostane manje od 10 dana.</p>	<p>Poštovani,</p> <p>Naručilac je drugu izmenu konkursne dokumentacije izvršio na Vašu sugestiju. Naručilac smatra da ovom izmenom nije pooštavao uslove već dužim referentnim periodom omogućio veću konkurentnost. Stavom 2 člana 87 na koji referišete takođe stoji "ako bi zbog izmena privrednim subjektima nužno bilo potrebno dodatno vreme za pripremu ponude", što u ovom slučaju nije slučaj jer za ispunjenje ovog ugovora posedujete kopije dokumentacije u vašoj arhivi (ugovor o izvedenim radovima, okončana situacija...).</p> <p>S obzirom da se bliži kraj gradilišne sezone odnosno početak mogućih kišnih/jesenjih perioda i kako je predmet radova rekonstrukcija krova, a sredstva za ovu javnu nabavku obezbeđena iz donatorskih izvora svaki produžetak rokova i odlaganje početka radova je rizik uspešnosti projekta za Naručioca.</p>
<p>Dana 18.07.2024 smo postavili pitanje sledeće sadržine:</p>	<p>Prema Zakonu o privrednim društvima privredni subjekti su privredna društva i preduzetnici.</p> <p>Prema Zakonu o javnim nabavkama Ponuđač je privredni subjekt odnosno lice ili grupa koja na</p>

U delu kriterijuma koji se odnose na osiguranje od profesionalne odgovornosti između ostalog je navedeno:

Da privredni subjekt /ponuđač poseduje polisu osiguranja od profesionalne odgovornosti, sa rokom važenja dužim od roka za završetak radova odnosno trajanja ugovora.

Način dokazivanja: Polisa osiguranja od profesionalne odgovornosti u iznosu od minimalno 20.000€, a sve u skladu sa članom 129a Zakona o planiranju i izgradnji („Službeni glasnik RS”, br. 72/09, 81/09 – ispravka, 64/10 – US, 24/11, 121/12, 42/13 – US, 50/13 – US, 98/13 – US, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19 – dr. zakon, 9/20, 52/21 i 62/23) i Pravilnikom o uslovima osiguranja od profesionalne odgovornosti ("Službeni glasnik RS", broj 81/23)

Navedenim Pravilnikom o uslovima osiguranja od profesionalne odgovornosti ("Službeni glasnik RS", broj 81/23) u članu 6. stav 2. je propisano:

Suma osiguranja iz člana 2. stav 1. ovog pravilnika, koju ugovarač mora obavezno obezbediti Ugovorom, iznosi minimalno:

1) 20.000 evra u dinarskoj protivvrednosti po srednjem kursu Narodne banke Srbije na dan isplate, za preduzetnike;

2) 65.000 evra u dinarskoj protivvrednosti po srednjem kursu Narodne banke Srbije na dan isplate, za privredna društva, odnosno druga pravna lica.

U uslovu koji ste propisali nedostaje iznos od minimum 65000 evra kao minimalni iznos za traženu polisu za privredna društva.

Iznos od 20000 evra je minimalni iznos za preduzetnike a za pravna lica koja su formirana kao DOO(a što su najčešće građevinske firme) , KD, AD - iznos minimalnog osiguranja od profesionalnog osiguranja mora biti minimu 65000 evra.

Dana 19.07.2024 ste objavili odgovor: Iznos osiguranja od profesionalne odgovornosti je definisan kao minimalni od 25.000€. Iznos od

tržištu nudi dobra, usluge ili radove I koji je podneo ponudu.

Ovakvim nižim kriterijumom Naručilac je omogućio veću konkurentnost I jednakos omogućivši da učestvuju I preduzetnici I privredna društva.

Ukoliko je Ponuđač preduzetnik, Naručilac će prema Pravilniku prihvatiti ponudu sa Minimalnim osiguranjem od 25.000€, a ukoliko je Ponuđač privredno društvo Naručilac će takođe u skladu sa Pravilnikom prihvatiti polisu od minimum 65.000€.

65.000€ je svakako veći od ovog iznosa i Naručilac neće isključiti pravna lica/građevinske firme koja dostave polisu osiguranja na veći iznos.

Po sadržini vašeg odgovora primećujemo da niste obratili pažnju na iznose koji su donja granica za traženu polisu po spomenutom pravilniku gde se pravi razlika između **preduzetnika i privrednog društva.**

Iz tog razloga moramo još jednom napomenuti - jasno je da ste stavili kao donju granicu polisu u iznosu od 25000 eura ali ako vam ponuđač koji u nazivu ima DOO (tj ako je organizovan kao privredno društvo sa ograničenom odgovornošću - što je većina građevinskih firmi) **vi ne možete prihvatiti njegovu polisu na iznos od 25000 eur jer on je po sili propisa mora imati u minimalnom iznosu od 65000 eur.**

Ako je ponuđač formiran kao preduzetnik - npr- STR i slično onda morate prihvatiti njegovu polisu **koja glasi na 20000 eur** jer je propis to označio kao minimum za preduzetnike i naručilac ne može da određuje drugačije uslove za prihvatljivi nivo polise od važećeg propisa.

Molimo vas da izmenite zahtev iz navedenog kriterijuma i uskladite minimalne iznose sa važećim Pravilnikom o uslovima osiguranja od profesionalne odgovornosti vodeći računa o razlici između ponuđača koji su preduzetnici i ponuđača koji su privredna društva.

Poštovani, da li je obavezan obilazak lokacije?

Obilazak lokacije nije obavezan uslov za podnošenje ponude.

Naručilac je predvideo obilazak lokacije radi obezbeđivanja uslova za pripremu prihvatljivih ponuda I kako bi se potencijalni ponuđači upoznali sa svim sada vidljivim uslovima gradnje, kako takođe ne bi bili osnov za bilo kakve naknadne promene u ceni ni obimu radova.

<p>Poštovani, u okviru konkursne dokumentacije priložena je i Izjava o obilasku lokacije a ista nije navedena kao deo obaveznog dokumenta koju ponuđač mora da priloži uz ponudu.</p> <p>Da li je obilazak lokacije obavezan uslov za podnošenje ponude.</p>	<p>Obilazak lokacije nije obavezan uslov za podnošenje ponude.</p> <p>Naručilac je predvideo obilazak lokacije radi obezbeđivanja uslova za pripremu prihvatljivih ponuda I kako bi se potencijalni ponuđači upoznali sa svim sada vidljivim uslovima gradnje, kako takođe ne bi bili osnov za bilo kakve naknadne promene u ceni ni obimu radova.</p>